

Аннотации

к дополнительным общеобразовательным общеразвивающим программам (ДООП)

педагогов ДДТ

2023-2024 учебный год

№ п/п	Техническая направленность - 5
1.	<p>ДООП «Учимся творчеству» Срок реализации – 1 год, рассчитана на обучающихся 7-16 лет.</p> <p>Программа направлена на развитие творческих способностей обучающихся средствами технического творчества. Программа технического творчества предполагает изготовление и обработку изделий из древесины, развитие умений читать схемы и пользоваться чертежами изделий.</p> <p>На занятиях дети узнают виды и особенности древесины; научатся владеть столярными и плотницкими инструментами (лобзик, ножовка, рубанок, молоток и т.п.); ознакомятся с историей технического творчества, народными промыслами нашей страны и Пермского края; научатся безопасно пользоваться инструментами и приспособлениями для ручного труда, изготавливать полезные вещи – своими руками. Обучающиеся учатся выпиливать детали деревянных заготовок лобзиком, ножовкой, собирать детали из дерева, использовать разные способы крепежа, изготавливать простые изделия и кухонные предметы. Ребята учатся декоративной и технической обработке готовых деревянных изделий: работе с электровыжигателем (выжигание по дереву), с лакокрасочными материалами.</p> <p>Занятия техническим трудом развивают мелкую моторику рук, внимание, фантазию, творческое воображение, память; коммуникативные способности детей; эстетический вкус, проектное мышление; воспитывают культуру труда, усидчивость, трудолюбие, самостоятельность и аккуратность.</p>
2.	<p>ДООП «Я – конструктор» Срок реализации – 1 год, рассчитана на обучающихся 7-16 лет.</p> <p>Программа направлена на развитие творческих способностей обучающихся средствами технического творчества. Обучающиеся овладеют основами конструирования, у них будет сформирован интерес к изобретательской деятельности. Программа предполагает ознакомление обучающихся с начальным техническим конструированием и вовлечение их в технологические процессы. Обучающиеся изучают, изготавливают простейшие технические игрушки, несложные модели машин и механизмов, простейшие автоматические устройства.</p> <p>Техническое творчество, в частности конструирование, создает, прежде всего, благоприятные условия для умственного развития и развития технического мышления детей. Оно развивается на основе обычного мышления, т.е. все составляющие компоненты обычного мышления присущи техническому: развивается мозг ребенка, его ассоциативная сфера, память, приобретает гибкость мышления, развивается любознательность и интерес к устройству простейших технических объектов, стремление разобраться в их конструкции и желание выполнять модели.</p>
3.	<p>ДООП «С компьютером на «Ты» Срок реализации – 1 год, рассчитана на обучающихся 7-14 лет.</p> <p>Компьютер для многих школьников остается нереализованным источником знаний. Программа помогает использовать компьютер как средство познания окружающего мира, источника знаний и эмоциональных впечатлений, а также важного инструмента для реализации своего творческого потенциала. На занятиях дети научатся работать с в текстовом, графическом редакторах, в редакторе презентаций на платформе операционной системы Linux АльтОбразование. Обучающиеся овладеют первоначальными умениями передачи, поиска, преобразования, хранения информации.</p>

4.	<p>ДООП «Мои руки не знают скуки» Срок реализации – 3 года, рассчитана на обучающихся 10-17 лет.</p> <p>Программа направлена на воспитание трудолюбия, развитие творческих способностей и эстетического вкуса, формирование положительного отношения к ручному труду. Дети научатся правильно обращаться со столярными инструментами, соблюдать правила техники безопасности, мастерить различные изделия из дерева и художественно оформлять их, приобретут умения пользоваться условными обозначениями, читать чертежи, составлять технологические карты. Все эти знания, умения, навыки, компетентности пригодятся в жизни, смогут помочь в выборе профессии. Программа способствует развитию широты интереса и любознательности обучающихся.</p> <p>Обучающиеся осваивают приемы выпиливания, строгания, шлифования, выжигания, раскрашивания древесины. Программой предусмотрены задания, как для индивидуального, так и для коллективного исполнения. Одним из важнейших требований к работе является полное соблюдение правил безопасности. Обучающиеся получают знания о различных видах художественной обработки древесины; узнают о профессиях, связанных с обработкой древесины; научатся применять знания в решении возникающих практических задач.</p>
5.	<p>ДООП «Видеотворчество» Срок реализации – 1 год, рассчитана на обучающихся 9-14 лет.</p> <p>Данная программа даёт общее представление о способах и средствах видеомонтажа на компьютере, о принципах создания видеороликов в сочетании с подвижной графикой, о необходимом программно-техническом обеспечении и перспективах использования компьютерного видеомонтажа в различных областях деятельности.</p> <p>На практических занятиях обучающиеся осваивают конкретную программу видеомонтажа Kdenline, на основе которой должны будут приготовить свой проект (видеоролик). Тему проекта обучающиеся выбирают самостоятельно по согласованию с педагогом.</p>
Физкультурно-спортивная направленность - б	
1	<p>ДООП «Настольный теннис» Срок реализации – 5 лет, рассчитана на обучающихся 7-17 лет.</p> <p>Программа способствует формированию навыков здорового образа жизни, профессиональному самоопределению, развитию физических, интеллектуальных, нравственных способностей, достижению уровня спортивных успехов детей сообразно их способностям. Занятия настольным теннисом позволяют снять эмоциональное и физическое напряжение после умственного труда в школе, бороться с гиподинамией, способствуют развитию и совершенствованию основных физических качеств – выносливости, координации движений, скоростно-силовых качеств, формированию различных двигательных навыков и, в конечном итоге, укреплению здоровья.</p> <p>Обучающиеся изучают историю развития настольного тенниса в городе Гремячинске, знакомятся со спортсменами, встречаются с ветеранами теннисного спорта, посещают краеведческие музеи в городах проведения соревнований.</p>
2	<p>ДООП «Настольный теннис» (одарённый ребёнок) Срок реализации – 2 года, рассчитана на детей 11-16 лет.</p> <p>Данная программа способствует созданию условий для развития и реализации особых возможностей, обучающихся (в том числе психологической подготовки к участию в жёсткой состязательной спортивной борьбе). На занятиях обучающиеся учатся правильно регулировать свою физическую нагрузку, технику и тактику настольного тенниса, совершенствованию координации движений, развитию основных физических качеств: силы, ловкости, быстроты реакции.</p>
3	<p>ДООП «Спортивные игры» Срок реализации – 4 года, рассчитана на обучающихся 12-18 лет.</p>

	<p>Данная программа предполагает развитие и совершенствование у занимающихся основных физических качеств, формирование различных двигательных навыков, укрепление здоровья. Она направлена на решение задачи не только обучения детей здоровому образу жизни, но и их воспитания. Очень важно, чтобы после уроков в школе ребенок имел возможность снять физическое утомление и эмоциональное напряжение посредством занятий в спортивном зале подвижными и спортивными играми, знал о способах релаксации и приведения своего организма в нормальный рабочий ритм. Наиболее интересными и физически разносторонними являются игры с мячом, где развиваются все необходимые для здорового образа жизни качества: выносливость, быстрота, сила, координация движений, ловкость, точность, прыгучесть, а также формируются личные качества ребенка: общительность, воля, целеустремленность, умение работать в команде.</p>
4	<p>ДООП «Кроссфит» Срок реализации – 3 года, рассчитана на обучающихся 10-17 лет.</p> <p>Программа способствует поддержанию здоровья и хорошего физического состояния растущего организма, ориентирован на развитие конкретных потребностей (неврологических, когнитивных, моторных), а также помогает развивать стремление к здоровому образу жизни.</p> <p>Кроссфит является отличным средством поддержания и укрепления здоровья. Такая система тренировок как кроссфит, может привести в хорошую физическую форму за короткий срок. Она содержит в себе упражнения из тяжелой и легкой атлетики, гимнастические упражнения и спринтерские нагрузки, что в целом положительно сказывается на общей физической подготовке учащихся.</p>
5	<p>ДООП «Скалолазное детство» Срок реализации – 3 года, рассчитана на обучающихся 5-8 лет.</p> <p>Программа включает в себя знания, установки, личностные ориентиры и нормы поведения, обеспечивающие оздоровление, сохранение и укрепление физического и психического здоровья. Данная программа актуальна для детей среднего и старшего дошкольного возраста в движении и растущим интересом ребят и их родителей к скалолазанию, с одной стороны, и отсутствием программ с такой спецификой для данного возраста.</p> <p>Скалолазание – это больше, чем просто спорт, это разумный компромисс между умственной и физической нагрузкой.</p>
6	<p>ДООП «Фитнес для детей и подростков» Срок реализации – 1 год, рассчитана на обучающихся 10-17 лет.</p> <p>Программа включает в себя знания, установки, личностные ориентиры и нормы поведения, обеспечивающие оздоровление, сохранение и укрепление физического и психического здоровья. Программа содействует оздоровлению, поддержанию оптимального объема двигательной активности, повышению функциональных возможностей организма обучающихся, формирует сознательное отношение обучающихся к собственному здоровью и жизненно важным навыкам здорового образа жизни.</p>
Художественная направленность - 21	
1	<p>ДООП «ГолосОК» Срок реализации – 3 года, рассчитана на обучающихся 5-18 лет.</p> <p>Программа направлена на выявление природных вокальных данных, овладение техникой вокального эстрадного пения; повышение исполнительского мастерства; приобщение подрастающего поколения к эстраднему пению, воспитание у них культуры, духовности и патриотизма. Основной особенностью эстрадного вокала являются поиск и формирование своего неповторимого, уникального голоса вокалиста. Во время занятия вокалом голос постепенно приобретает свой естественный, индивидуальный тембр звучания, становится ярче. Весь процесс обучения подчинен только творческим интересам детей.</p>

2	<p>ДООП «Красоту – своими руками» Срок реализации – 3 год, рассчитана на обучающихся 10-14 лет</p> <p>Программа направлена на развитие познавательных, конструктивных, творческих и художественных способностей через создание образов, используя различные материалы и техники. В результате реализации программы обучающиеся осваивают различные виды вязания, познакомятся с моделированием, осваивают способы технологической обработки изделий, а также научатся вышивать гладью, крестом, бисером, украшать вышивкой изделия, вязать на спицах и т.п. Обучение по данной программе даст обучающимся возможность в приобретении жизненно важных навыков, поможет в самостоятельном добывании знаний, а также в выборе профессии.</p>
3	<p>ДООП «Учусь танцевать» Срок реализации – 2 года, рассчитана на обучающихся 7-10 лет.</p> <p>Программа способствует развитию и самореализации личности, раскрытию её творческого потенциала, помогает сформировать основные представления о хореографии. Занятия танцами по программе помогают развить двигательную активность и чувство ритма, снять психологическое и мышечное напряжение у детей, формируют навык исполнительского мастерства и сценического выступления, развивают уверенность в себе, коммуникативные возможности и общую культуру.</p>
4	<p>ДООП «Ритмика и танец» Срок реализации – 1 год, рассчитана на обучающихся 5-7 лет.</p> <p>Программа способствует ознакомлению детей с основами танцевально-ритмической деятельности, освоению танцевального репертуара, соответствующего их возрастным и психофизиологическим особенностям. Репертуар представлен танцами:</p> <ul style="list-style-type: none"> -образными (дети перевоплощаются в художественные образы любимых персонажей); -национальными (знакомят обучающихся с народными национальными танцами); -классическими балльными танцами (представлены, прежде всего, польками, которые приучают обучающихся к точности и чёткости исполнения); -современными (ритмичные, с элементами аэробики, под современную музыку). <p>Отличительной особенностью данной программы служат идеи программы – сохранение и передача опыта танцевальных традиций хореографической культуры, приобщение к ней обучающихся.</p>
5	<p>ДООП «Разноцветная палитра» Срок реализации – 3 года, рассчитана на обучающихся 7-12 лет.</p> <p>Программа разработана с учётом содержания программы детской художественной школы, дающей основы изобразительной грамоты, личного опыта педагогов, увязана со спецификой местности, народными промыслами. Спиральный принцип построения программы предполагает постепенное расширение и углубление знаний, совершенствование творческих умений и навыков, обучающихся от одной ступеньки к другой, от простого - к более сложному по различным видам деятельности: рисунок, живопись, композиция, художественная роспись, скульптура, графика. Краеведение представлено во всех видах деятельности. Большое внимание уделяется искусству народов Прикамья и России, природе родного города, края.</p>
6	<p>ДООП «Домашнее кафе» (реб. -инв., обучение на дому) Срок реализации – 1 год. Программа рассчитана на обучающихся 10-12 лет, детей-инвалидов с диагнозом ДЦП, занимающихся на дому</p> <p>Содержание программы направлено на привитие детям трудовых навыков, навыков самообслуживания, таких как умение приготовить пищу, содержать в чистоте рабочее место, посуду, помещение (кухню), следить за личной гигиеной и др.; воспитание творческого подхода к своей работе и самостоятельности (оформление блюд и кондитерских изделий; умение заменить один вид продуктов другими в соответствии с</p>

	<p>качеством и вкусом; сервировка стола и др.). Занятия по программе «Рукотворный мир» – прекрасное средство развития творческих способностей, моторики, а также самостоятельности, индивидуальности, фантазии и стремления получить результат своего творчества.</p>
7	<p>ДООП «От музыки к словам» (реб. -инв., обучение на дому) Срок реализации – 1 год. Программа рассчитана на обучающегося – ребенка-инвалида, 12 лет с ОВЗ и инвалидностью (тяжелые нарушения речи) и умственной отсталостью после перенесенного заболевания мозга.</p> <p>Адаптированная дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «От музыки к словам» предназначена для детей-инвалидов с тяжелым нарушением речи и умственной отсталостью после перенесенного заболевания мозга. В программе используется система немецкого композитора Карла Орфа, в которой сочетаются движение, музыка и речь. Они взаимодополняют и взаимообогащают друг друга. Таким образом, ребенок не только развивается музыкально, но и с помощью музыки и движения учится говорить.</p>
8	<p>ДООП «Мой друг гитара» Срок реализации – 1 год. Программа рассчитана на детей 10-18 лет</p> <p>ДООП «Мой друг - гитара» предлагает дальнейшее развитие и совершенствование умений игры на гитаре, развитие певческих и исполнительских способностей для тех ребят, которые уже имеют навыки аккомпанирования. Вместе с тем, данную программу могут осваивать и новички, не имеющие стартового уровня знаний и умений. Это возможно, с учетом возможностей каждого ребенка, за счет индивидуальных занятий с педагогом или с опытными обучающимися, которые могут выступить в роли наставников. Занимаясь по дополнительной общеразвивающей программе «Мой друг - гитара», обучающиеся совершенствуют свое исполнительское мастерство, имеют возможности для самореализации, как творческой личности, развития музыкальных способностей, обретения психологической устойчивости. Репертуар подбирается с учетом привлекательности для участников объединения. Программа может быть реализована с применением дистанционного обучения в период невозможности посещения обучающимися очных занятий по причине карантина, болезни, погодных явлений и пр.</p>
9	<p>ДООП «Формула движения» Срок реализации – 2 года. Программа рассчитана на детей 7-10 лет</p> <p>Программа способствует развитию и самореализации личности, раскрытию её творческого потенциала через занятия ритмикой. Занятия помогают развить двигательную активность обучающихся, стремление к здоровому образу жизни, формируют уверенность в себе, навыки общей культуры</p>
10	<p>ДООП «Эксклюзив своими руками» Срок реализации – 2 год. Программа рассчитана на детей 7-16 лет</p> <p>Программа знакомит детей с современными видами декоративно-прикладного творчества обучает простым приемам и способам моделирования изделий из различных материалов, приемам работы с опорными схемами и инструкциями. На занятиях дети занимаются разными видами деятельности: дизайн и декоративные композиции; фито дизайн; икебана; работа с природными материалами. Обучающиеся учатся выражать себя в творческой деятельности, осваивают различные техники конструирования; создают качественные, эстетически оформленные эксклюзивные подарки, сувениры из разных материалов. Программа направлена на развитие личности ребенка, его индивидуальности и нестандартного мышления, на развитие его конструкторских и художественных способностей. Дети учатся создавать своими руками уникальные предметы, организовывать свое свободное время с пользой.</p>

11	<p>ДООП «Сцена для меня» Срок реализации – 2 года. Программа рассчитана на детей 7-14 лет</p> <p>Программа предполагает воспитание сценической и зрительской культуры обучающихся в области музыкально-театрального искусства. На занятиях дети могут реализовывать свои потребности фантазировать, воплощать свои фантазии, играя роли, двигаться, учиться чувствовать, быть востребованными и услышанными. Программа даёт возможность обучающимся перевоплотиться в различные роли режиссёра, актёра, зрителя, поверить в свои силы, побороть застенчивость и наоборот чрезмерную активность.</p>
12	<p>ДООП «Закулисье» Срок реализации – 1 год. Программа рассчитана на детей 5-7 лет</p> <p>Программа направлена на развитие творческих возможностей, коммуникативных качеств, обучающихся через театрально-игровую деятельность. Обучающиеся ознакомятся с различными видами театра, получат первичные знания и умения в рамках актерского мастерства, театральной этики; с принципами взаимодействия с партнерами по сцене. Программа способствует развитию памяти, внимания, воображения; развивает навыки публичных выступлений; творческий потенциал обучающихся; прививает интерес к театральному искусству. В программе пять разделов: основы театральной культуры, театральная игра, ритмопластика, культура и техника речи, азы сценического мастерства.</p>
13	<p>ДООП «Каблучок» Срок реализации – 1 год. Программа рассчитана на детей 5-8 лет</p> <p>Программа способствует развитию общей культуры обучающихся, музыкального вкуса, навыков коллективного общения, развитию двигательного аппарата, мышления, фантазии, раскрытию индивидуальности, учитывает возрастные и психолого-педагогические особенности детей.</p>
14	<p>ДООП «Палитра» Срок реализации – 1 год. Программа рассчитана на детей 7-12 лет</p> <p>Программа приобщает детей к изобразительному искусству в системе образования, способствует нравственно-эстетическому и духовному развитию личности. Программа направлена на формирование и развитие творческих способностей учащихся, удовлетворение индивидуальных потребностей учащихся в художественно-эстетическом развитии, создание и обеспечение необходимых условий для личного развития учащихся.</p>
15	<p>ДООП «Мастерская ручного творчества» Срок реализации – 2 года. Программа рассчитана на детей 5-7 лет</p> <p>Программа обучает детей ручному труду с использованием различных материалов и инструментов. Программа способствует развитию мелкой моторики детей дошкольного возраста.</p>
16	<p>ДООП «Возвращение к истокам» Срок реализации – 1 год. Программа рассчитана на детей 11-18 лет</p> <p>Программа знакомит детей с видами народного творчества, нацелена на развитие у обучающихся изобразительных, художественных способностей, творческой индивидуальности. Программа предполагает освоение знаний о народном творчестве: народного пения, театральной деятельности, хореографии в целях развития творческих способностей обучающихся. Программа способствует сохранению и утверждению российских ценностей и традиций.</p>

17	<p>ДООП «Аленький цветочек» Срок реализации – 1 год, рассчитана на обучающихся 7-16 лет.</p> <p>Изготовление цветов и цветочных композиций из различных материалов. Занятия по программе помогают приобщить детей к миру прекрасного, развивают эстетические чувства, мотивируют к познанию и творчеству, оказывают благотворное воздействие на формирование нравственной сферы, способствуют творческой самореализации личности ребенка. Творческая работа по изготовлению цветов предполагает сближение ребенка с природой, воспитывает чувство трепетного отношения к ней.</p>
18	<p>ДООП «Сказки своими руками» Срок реализации – 1 год, рассчитана на обучающихся 9-11 лет.</p> <p>ДООП «Сказки своими руками» посвящает детей в мир кукольного театра. Театральная деятельность - это самый распространенный вид деятельности детского творчества. Особенность программы в том, что куклы для спектаклей будут изготовлены руками самих обучающихся. Благодаря занятиям в театральном кружке жизнь ребят становится более интересной и содержательней, наполняется яркими впечатлениями, интересными делами, радостью творчества. Творческие игры развивают творческие силы и способности детей. Работая с куклой, исполнитель понимает содержание образа, сценическую ситуацию, изобразительные средства куклы, обладать музыкальностью. Кроме того, в процессе изготовления куклы, обучающиеся приобретают разносторонние навыки в обращении с различными инструментами и материалами, у них развиваются сообразительность и конструктивные способности, эстетический вкус, понимание художественного образа. Таким образом, кукольный театр имеет большое значение для воспитания всестороннего развития детей.</p>
19	<p>ДООП «Учимся, играя. Музыкальный театр.» Срок реализации – 1 год, рассчитана на обучающихся 5-7 лет.</p> <p>Программа направлена на создание условий социальной ситуации развития дошкольников, открывающей возможностей позитивной социализации ребенка, его всестороннего личностного морально-нравственного и познавательного развития, развития инициативы и творческих способностей на основе соответствующих дошкольному возрасту видов деятельности (игры, изобразительной деятельности, музыки, устной речи, восприятия художественной литературы, двигательной деятельности и т.п.), сотрудничества со взрослыми и сверстниками.</p>
20	<p>ДООП «Учимся играя. Волшебные краски» Срок реализации – 1 год, рассчитана на обучающихся 5-7 лет.</p> <p>Программа направлена на создание условий социальной ситуации развития дошкольников, открывающей возможностей позитивной социализации ребенка, его всестороннего личностного морально-нравственного и познавательного развития, развития инициативы и творческих способностей на основе соответствующих дошкольному возрасту видов деятельности (игры, изобразительной деятельности, музыки, устной речи, восприятия художественной литературы, двигательной деятельности и т.п.), сотрудничества со взрослыми и сверстниками.</p>
21	<p>ДООП «Волшебная сцена» Срок реализации – 1 год, рассчитана на обучающихся 10-17 лет.</p> <p>Данная программа направлена на приобщение детей к миру кукольного театра. Театральное искусство развивает образное мышление и фантазию, память и трудолюбие, способствует развитию всесторонне гармоничной личности. Программный материал предоставляет возможность обучающимся развить свой творческий потенциал и сформировать основные представления о театральной и актерской деятельности.</p>

Социально-гуманитарная направленность - 13

1.	<p>ДООП «ШИМ (Школьный интеллектуальный марафон)» Срок реализации – 3 года, рассчитана на обучающихся 8-15 лет</p> <p>Очень важно в школе развивать интеллект детей, учить их быстро ориентироваться и критически отбирать необходимую информацию из всех существующих источников. Столь серьёзные умения нужно прививать школьникам с первых лет обучения. Лучше всего для этого подходят интеллектуальные игры, поскольку они позволяют развивать интеллект посредством наиболее естественной деятельности детей этого возраста – игровой. Состязательный характер таких игр делает их привлекательными также и для подростков, и для взрослых. Поэтому развитие интеллекта представляется весьма актуальной задачей.</p>
2.	<p>ДООП «Уроки живой истории» Срок реализации – 1 год, рассчитана на обучающихся 10-18 лет.</p> <p>Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Уроки живой истории» разработана для реализации на базе лектория «Комната Славы» Дома детского творчества. Данная программа предназначена для получения обучающимися дополнительного образования и направлена на формирование у обучающихся гражданско-патриотических качеств, помогает расширять знания школьников об историческом прошлом и настоящем нашего города, воспитывает патриотизм и чувство уважения к истории малой Родины, способствует расширению кругозора и воспитанию познавательных интересов и способностей, овладению обучающимися поисковой, исследовательской деятельности. ДООП построена на принципах гуманизации и развития личностных качеств обучающихся; направлена на раскрытие творческого потенциала обучающихся, формирование знаний об окружающем мире по принципу «расширяющейся спирали»: от своего дома, школы, семьи, края до Отечества – России, воспитание национального сознания, гражданской толерантности.</p>
3.	<p>ДООП «Умные игры» Срок реализации – 1 год. Программа рассчитана на детей 11-12 лет</p> <p>Программа рассчитана на обучающихся 4-5-х классов, имеющих склонность к интеллектуальным занятиям и достаточный уровень усвоения общеобразовательных программ по истории, географии, литературе и др. областям знаний. Реализация программы создаёт необходимые условия для развития умственных способностей учащихся, их свободного самовыражения и творчества.</p>
4.	<p>ДООП «Своя компания» Срок реализации – 2 года. Программа рассчитана на детей 16-18 лет</p> <p>Программа направлена на формирование коммуникативной компетентности, коммуникативных и социальных навыков, развитие личностных качеств обучающихся, предполагает помощь социализации «трудных» обучающихся. Программа предполагает подготовку обучающихся к самостоятельной жизни в современном обществе и достижение ими личностных результатов в соответствии с социальным заказом государства, ожиданиями общества и родителей. Под личностными результатами понимаются ценностные установки обучающихся, которыми они должны руководствоваться в своей жизни – такие, как осознание своей гражданской принадлежности и личной гражданской позиции как активного и ответственного члена Российского общества; усвоение гуманистических, демократических и традиционных ценностей Российского общества и толерантности; готовность к служению Отечеству, осознание своих прав и обязанностей, уважение закона и правопорядка, нетерпимость к насилию, готовность к диалогу, принятие здорового образа жизни, установка на социальную успешность и ответственность, жизненный оптимизм и т.д.</p>

5.	<p>ДООП «В мире профессий» Срок реализации – 1 год. Программа рассчитана на детей 12-18 лет</p> <p>Программа развивает интерес подрастающего поколения к саморазвитию и самореализации, формирует у подростков уважительное отношение к труду, создает целостное представление их профессионального будущего. Программа предусматривает два модуля: изучение профессий г. Гремячинска и основы профессионального самоопределения подростков.</p>
6.	<p>ДООП «Я – исследователь» Срок реализации – 1 год. Программа рассчитана на детей 7-15 лет</p> <p>Данная программа помогает детям и подросткам в реализации их способностей проектно-исследовательской деятельности, направлена на формирование именно социального интеллекта, решение проблем. На современном этапе очень важным в обучении является воспитание личности мыслящей, творческой, нравственной. В рамках программы нет жёстких рамок выбора содержания, тематики и проблематики проектов и исследований. При выборе содержания, форм и методов работы учитываются индивидуальные и возрастные особенности детей. Обучающимся предоставляется возможность продемонстрировать их достижения на конкурсах различного уровня: на школьном и городском конкурсе проектно-исследовательских работ и далее.</p>
7.	<p>ДООП «Учимся, играя. Мы растем и познаём» Срок реализации – 1 год, рассчитана на обучающихся 5-7 лет.</p> <p>Программа направлена на создание условий социальной ситуации развития дошкольников, открывающей возможностей позитивной социализации ребенка, его всестороннего личностного морально-нравственного и познавательного развития, развития инициативы и творческих способностей на основе соответствующих дошкольному возрасту видов деятельности (игры, изобразительной деятельности, музыки, устной речи, восприятия художественной литературы, двигательной деятельности и т.п.), сотрудничества со взрослыми и сверстниками.</p>
8.	<p>ДООП «Логоритмика» Срок реализации – 1 год, рассчитана на обучающихся 7-11 лет.</p> <p>Программа предполагает обучение и развитие детей с ОВЗ, имеющих определенные нарушения речи (ярко выраженные отклонения в речевой деятельности и нарушения интеллекта (познавательной деятельности). Программа способствует развитию, коррекции эмоционально – волевой и познавательной сфер, укреплению здоровья, формированию навыков здорового образа жизни обучающихся. Развивает коммуникативные навыки и речь в сочетании с движением. Программа учитывает возрастные и личностные особенности каждого ребенка, состояние его двигательной системы, характер и степень нарушения речевых и неречевых процессов.</p>
9.	<p>ДООП «Шутить по-серьёзному» Срок реализации – 3 года, рассчитана на обучающихся 7-17 лет.</p> <p>Обучающиеся, в процессе освоения программы, успешно развивают свое индивидуальное творчество, коммуникативные способности, получают опыт социального общения с сверстниками, взрослыми. Участие в играх КВН дает детям возможность закрепить сценические, художественные и интеллектуальные навыки, выразить себя, проявить свои артистические способности. Творческое начало в человеке — это всегда стремление вперед, к лучшему, к прогрессу, к совершенству. Вот это творческое начало в человеке воспитывает искусство, и в этом его ничем заменить невозможно. Ведь для успешного выступления КВН-игроки должны уметь правильно говорить, танцевать, петь, быть креативными, творчески развитыми, наученными сценическому мастерству.</p>

10.	<p>ДООП «Пост №1» Срок реализации – 1 год. Программа рассчитана на детей 11-17 лет</p> <p>Данная программа предусматривает изучение истории создания Почетного караула РФ, истории Поста №1, истории боевой славы Гремячинского городского округа, Пермского края и России; воспитание у подростков и молодежи любви к Родине, готовности к защите своего Отечества, уважение к подвигу старших поколений. На занятиях дети обучаются навыкам строевой подготовки и несению Почетного Караула на Посту №1: обязанности постовцев перед построением; одно-двухшереножный строй; построение из одной шеренги в две; повороты на месте и в движении; отдавание воинской чести на месте и в движении; строевой шаг, походный шаг; движение в колонне; выход из строя и подход к начальнику; вынос знамени; поднятие флага.</p>
11.	<p>ДООП «Изучаем ПДД» Срок реализации – 2 год, рассчитана на обучающихся 8-17 лет.</p> <p>Проведение занятий по данной программе позволяет познакомить учащихся с основами теоретических и практических знаний: правил дорожного движения; оказания доврачебной помощи пострадавшему в дорожно – транспортном происшествии; агитационной работы по предупреждению дорожно – транспортных происшествий; получают навыки вождения велосипеда. Таким образом, дети овладевают знаниями, непосредственно относящимися к охране жизни и здоровья; привлекаются к участию в пропаганде ПДД среди детей.</p>
12.	<p>ДООП «Высшая лига» (КВН) Срок реализации – 1 год. Программа рассчитана на детей 10-12 лет</p> <p>Программа «Высшая лига» нацелена на обучение одаренных детей основам сценарного мастерства, видеть проблемы в жизни школы и города и отображать их в шутках игры КВН. Курс содержит часы обучения юных КВН-щиков общению со зрителем и частному диалогу.</p>
13.	<p>ДООП «Моя команда» Срок реализации – 1 год. Программа рассчитана на детей 7-18 лет</p> <p>Программа предполагает развитие коммуникативных навыков, организаторских и лидерских качеств обучающихся, формирование у них активной жизненной позиции и обеспечение их социальной адаптации в современном обществе. Вид деятельности по программе - освоение практик социального творчества и активности. Обучающиеся получают полезные коммуникативные навыки, навыки эффективного взаимодействия в команде, построения отношений с другими на основе взаимного уважения и сотрудничества, проявляют себя в решении групповых задач. Коллектив детей учится сразу на практике, освоив необходимые знания и навыки для продуктивного общения и работы в группе.</p>
Естественнонаучная направленность-1	
1.	<p>ДООП «35 уроков здоровья» Срок реализации – 1 год. Программа рассчитана на детей 6-8 лет</p> <p>Дополнительная общеобразовательная программа кружка «35 уроков здоровья» является курсом для получения знаний по медицине и относится к программам естественнонаучной направленности. Профиль – основы медицинских знаний. Вид программы – модифицированная. Содержание программы кружка способствует интеллектуальному и эмоциональному развитию обучающихся, помогает им разобраться в своих желаниях и способностях, больше узнать о медицине, как о науке, медицинских специальностях, ознакомиться с основами оказания первой медицинской помощи.</p>
Туристско-краеведческая направленность-3	
1.	<p>ДООП «Литературный калейдоскоп» Срок реализации – 5 лет, рассчитана на детей 11-16 лет.</p>

	<p>В процессе реализации программы, обучающиеся познакомятся с жизненным путем, тематикой и эволюцией творчества наших местных поэтов, исследованием их творчества. Она дает возможность членам НОУ открыть для себя мир их поэзии. Параллельно с творчеством местных поэтов члены НОУ познакомятся с материалами, которые рассказывают о связи А.С. Пушкина, М.Ю. Лермонтова, В.А. Жуковского, В.П. Астафьева, Б.Л. Пастернака с Пермским краем. Другая важная задача программы связана с необходимостью овладения учащимися основами информационной культуры. Навыки поиска, отбора, хранения, обработки, использования и представления информации будут полезны ребятам в их взрослой жизни – как в дальнейшем образовании, так и в будущей профессиональной деятельности.</p>
2.	<p>ДООП «Школа спасателей» Срок реализации – 3 года, рассчитана на обучающихся 10-17 лет.</p> <p>Программа «Школа спасателей», туристско-краеведческой направленности, которая знакомит с азами туризма, помогает обучающимся научиться автономному существованию и использованию даров природы для выживания. В процессе обучения данной программы ребята научатся как вести себя в случае возникновения чрезвычайной ситуации природного или антропогенного характера, а так же, как оказать первую помощь и организовать спасательные работы.</p>
3.	<p>ДООП «IT – краеведение» Срок реализации – 1 год, рассчитана на обучающихся 7-14 лет.</p> <p>Программа способствует техническому, интеллектуальному развитию обучающихся; формирует у них основы компьютерной, информационной грамотности. Обучающиеся приобретут специальные знания и навыки работы на компьютере. Основная идея реализации программы – виртуальное путешествие по Пермскому краю. Обучающиеся освоят приёмы работы в графическом редакторе, текстовом редакторе, редакторе презентаций на базе операционной системы Linux. Виртуальное путешествие найдёт отражение в итоговой работе детей – презентации «Моё путешествие по родному краю». Краеведческий компонент и патриотическое воспитание заложено в тематике занятий.</p>